Тест: Вирусы. Бактерии. Реализация наследственной информации в клетке.                                                       Вариант -1                                                                                                                                        1. К какой из перечисленных групп организмов можно отнести вирусы                                       1) одноклеточные;                                       2) прокариоты;
3) внутриклеточные паразиты;                  4) автотрофы?

2. Организмы, которые не имеют клеточного строения, назы​вают

1) простейшими
3) вирусами

2) бактериями
4) грибами

3. Палочковидные бактерии – это:

       1) Вибрионы      2) Спириллы      3) Бациллы       4) Кокки

 4. Бактерии размножаются:

       1) Делением одной клетки на две         2) С помощью спор

       3) Вегетативным путем                         4) Половым путем

 5.Мономерами молекул РНК являются:
1) только нуклеотиды                          2) только азотистые основания

3) нуклеотиды и полинуклеотиды     4) полинуклеотиды и азотистые основания

6.Среди молекул нуклеиновых кислот наибольшую молекулярную массу имеют:
1) ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                      2) и-РНК

3) р-РНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                4) т-РНК

7.В состав нуклеотидов ДНК входят азотистые основания:
1) цитозин, тимин, урацил, аденин

2) аденин, гуанин, цитозин, тимин

3) тимин, урацил, аденин, гуанин

4) гуанин, цитозин, аденин, урацил

8.В реакциях транскрипции в клетке из нуклеиновых кислот не участвуют. 

1) ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                            2) и-РНК

3) ДНК и и-РНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                4) р-РНК и т-РНК

9. Количество сочетаний триплетов генетического кода, кодирующих аминокислоты, составляет:
1) 16                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                        2)  20      

3)  61      

 4)  64

10. Трансляция происходит в:
1) ядре    

2) цитоплазме    

3) ЭПС        

4) аппарате Гольджи                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                         

11. Транскрипция происходит в:
1) ядре    

2) цитоплазме    

3) ЭПС        

4) аппарате Гольджи 

12. В реакционном центре р-РНК находится:
1) один триплет   

2) два триплета   

3) три триплета

4) четыре триплета

13. Ген – это участок:
1) и-РНК    

2) р-РНК    

3) ДНК        

4) т-РНК

14. Одна из цепей ДНК имеет последовательность нуклеотидов АТГ-ГТА-ЦЦГ. Какой вид будет иметь и-РНК, строящаяся на этой матрице?
5) 1) УАЦ-ЦАУ-ГГЦ;
6) 2) ТАЦ-ЦАТ-ЦЦГ;
7) 3) ГУА-УГЦ-ААЦ;
8) 4) АТГ-ГТА-ЦЦГ.
15.В реакциях транскрипции в клетке из нуклеиновых кислот не участвуют. 

1) ДНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                             2) и-РНК

          3) ДНК и и-РНК                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                                          

4)т-РНК и и-РНК
Тест: Вирусы. Бактерии. Реализация наследственной информации в клетке. Вариант -2

1. Бактерии имеющие форму запятой – это:

А. Вибрионы

Б. Спириллы

В. Бациллы

Г. Кокки

2. Определенная группа почвенных бактерий способна из воздуха поглощать:

A. Азот

Б. Аргон

B. Твердые взвешенные частицы

Г. Жидкие взвешенные частицы

3. Мономерами матричных реакций передачи и реализации наследственной информации в клетке являются:
1) только нуклеотиды 

2) только аминокислоты
3) нуклеотиды и аминокислоты
4) нуклеотиды, аминокислоты и АТФ

4. При транскрипции матрицей для синтеза молекулы и-РНК служит:

1) вся молекула ДНК

2) участок одной из цепей молекулы ДНК
3) полностью одна из цепей молекулы ДНК
4) вся молекула ДНК или одна из цепей молекулы ДНК
5. Размер «шага» рибосомы по молекуле и-РНК при трансляции соответствует длине нуклеотидов:

1) 2                      

2) 3                      
3) 6                      
4) 9
6. Функция рибосомы в процессе биосинтеза белка в клетке состоит в:
1) присоединении аминокислоты к т-РНК

2) узнавании антикодоном т-РНК комплементарного ему кодона и-РНК
3) обеспечении     энергией     образование     пептидной     связи     между аминокислотами
4) удерживании и-РНК, т-РНК до образовании пептидной связи между аминокислотами
7. Транскрипция    при    биосинтезе    белка    в    эукариотической    клетке происходит:
1) в ядре                                          

2) в цитоплазме
3) на каналах гладкой ЭПС  
4) на каналах гранулярной ЭПС             
8. В реакциях трансляции в клетке энергия АТФ:
1)  выделяется
2)  расходуется
3)  не расходуется и не выделяется
4) на одних этапах расходуется, на других выделяется
9. Различия между белками, синтезируемыми клетками одного организма, связаны с различиями в:

1) генах этих клеток

2) механизмах биосинтеза белка
3) самосборке белковых молекул

4) участках транскрибируемых ДНК

10. Реализация наследственной информации в клетке происходит в результат 

1) репликации и трансляции              

2) репликации (самоудвоения).
3) транскрипции и трансляции
4) репликации и транскрипции          
11. Количество сочетаний триплетов генетического кода, кодирующих аминокислоты, составляет: 

1) 16                    

2) 20                    
3) 61                    
4) 64
12. Последовательность нуклеотидов в молекуле и-РНК строго комплементарна.
1) последовательности триплетов гена

2) триплету, кодирующему одну аминокислоту
3) кодонам, содержащим информацию о структуре гена
4) кодонам содержащим информацию о структуре белков
 13. Реакции трансляции в клетке протекают с участием:
1) только и-РНК, аминокислот и рибосом
2) ДНК, и-РНК, ферментов, аминокислот и рибосом
3)  и-РНК, т-РНК, аминокислот, ферментов и рибосом
4) ДНК, и-РНК, т-РНК, аминокислот, ферментов и рибосом
14. Вирусы являются

1) хищниками

2) всеядными

3) внешними паразитами

4) внутриклеточными паразитами

15. Вирусы

1) свободноживущие организмы

2) ведут симбиотический образ жизни

3) проявляют свойства живых организмов только в живых клетках хозяев

4) это хищники

